

Расположенная в самом сердце Вьетнама, провинция Тхыатхиен – Хюэ простирается от впечатляющего своей красотой горного хребта Чыонгшон на Западе до берегов Южно-Китайского моря. До нашего времени сохранились сотни историко-культурных достопримечательностей, и наиболее величественные из них - дворцы и мавзолеи правителей династии Нгуен и древних вьетнамских императоров. Комплекс культурных памятников Хюэ признан ЮНЕСКО объектом мирового культурного наследия (состоит из более чем трехсот архитектурных объектов - цитадели, дворцы, храмы и мавзолеи). Современный Хюэ – это относительно спокойный город. Несмотря на богатство историческими памятниками, этот город не переполнен туристами со всего мира, поскольку основную их часть привлекают не древние развалины, а тропическая экзотика и теплое море южных городов. Хюэ же, в свою очередь, предлагает приезжающим сюда гостям погрузиться в атмосферу средневекового Вьетнама. В зимний период, когда Вьетнам посещает основной поток иностранных туристов, здесь немного прохладно, по местным меркам (температура воздуха колеблется от 16 до 19 градусов по Цельсию). Ближайшие пляжи находятся в примерно 15 км от Хюэ, но зимой купаться в море будет некомфортно. Одной из отличительных черт этого города можно назвать и его кухню. Она очень острая. Перца в большинство блюд добавляют столько, что они приобретают явный красный оттенок. Особенно хорошо это заметно на примере распространенного по всему Вьетнаму супа «Фо» из рисовой лапши - здесь он красный и острый.

Добраться до города можно различными путями. В 14 км к югу от города находится аэропорт Фу Бай. Компания Vietnam Airlines совершает ежедневные рейсы в Хюэ из Ханоя и Хошимина. Сюда также можно доехать и на поезде. Наиболее удобным посещение города будет для тех, кто отдыхает на [курортах Дананга](#) и Хойана. Из этих городов дорога на машине составляет около 110км, так что одного дня будет вполне достаточно, чтобы посетить Хюэ и посмотреть его основные достопримечательности.

Достопримечательности и интересные места Город полон исторических достопримечательностей средневековья. Если Вам доведется побывать в Хюэ, то без сомнения стоит посетить хотя бы некоторые из наиболее известных, например, древнюю Королевскую крепость. Расположенная на берегах реки Хыонг (Ароматной), эта крепость с незапамятных времен оставалась неприступной - окруженные рвом шестиметровые стены надежно защищали цитадель от внешних врагов.

Императорский дворцовый комплекс.

Расположенный в центре крепости, императорский комплекс состоит из Полуденных ворот, внутреннего церемониального двора, дворца Тхайхоа, ворот Дайкуанг, Королевского сада, храма Чиеу, храма Тхай, павильона Хиенлам, храмов Хунг и Фунгтиен. Интерес представляет и Запретный Пурпурный город - грандиозный архитектурный ансамбль, в древности именовавший "городом королевских резиденций".

Королевские усыпальницы.

Восемь Королевских усыпальниц стали последними пристанищами императоров династии Нгуенов. Основной достопримечательностью,

расположенной в самом центре города, является Королевская крепость с Императорским дворцовым комплексом. Расположенная на берегах Ароматной реки (Хыонг), эта неприступная крепость была призвана защищать сотни административных органов дома Нгуен. Строительство комплекса продолжалось на протяжении 27 лет (1805-1832 гг.). Здесь находятся около 100 архитектурных сооружений, связанных с жизнью императора и его окружения эпохи династии Нгуенов (1802-1945 гг.).

Цитадель хорошо сохранилась, несмотря на жестокие бои, проходившие здесь в конце 60х годов. Во время войны здесь происходили одни из самых кровопролитных сражений. Город переходил под контроль то американских, то вьетнамских войск. Цитадель же была очень хорошим и удобным оборонительным пунктом. При штурме города американские войска использовали тяжёлые гаубицы против засевших в крепости солдат Северо-вьетнамских сил Освобождения («Вьетконг»). Многие из сооружений были безвозвратно утеряны или сильно пострадали в ходе этих сражений. Стены цитадели по-прежнему хранят множество выбоин от пуль, свидетельствующих о днях боев. Внутри цитадели выставлена бронетехника американских войск, подбитая или захваченная в ходе сражений, а также просто брошенная при уходе американцев из Вьетнама.

Для любителей религий Востока будет интересны пагоды и храмы древней столицы. Наиболее интересными можно назвать пагоды Ты Дам и Тхиен Му. Пагода Ты Дам была основана в конце XVII в. китайским монахом Минь Хоанг Ты Зунгом при правлении императора Ле Хи Тонга. Одной из достопримечательностей пагоды является дерево, привитое от священного дерева, привезенного во Вьетнам буддистами из паломничества по Индии в 1936 году. В настоящее время здесь располагается штаб-квартира совета Буддистской Ассоциации провинции Тхыатхиен-Хюэ. Пагода Тхиен Му - самая древняя (датируется 1601 годом) пагода в Хюэ. У правителя города феодала Нгуен Хоанга случилось видение, в котором старуха рассказала ему о сверхъестественной силе места, где следовало построить святилище. Правитель последовал её совету, так и появилась пагода Тхиен Му. Сильно пострадавшее в период войны с французскими колонизаторами, строение более тридцати лет находилось на реконструкции, благодаря чему восстановило свой первоначальный облик. Комплекс включает две зоны: переднюю – с башнями и заднюю – с усыпальницами. Для любителей природы можно посоветовать посещение национального парка Бать Ма. Бать Ма является одним из живописнейших мест центрально-вьетнамской равнины. Как туристический центр был основан французами в 1930 г. Это одно из самых влажных мест Вьетнама. Уровень годовых осадков в вершинной части парка достигает 8000 мм в год. Здесь можно совершить восхождение от самого подножья (50 м) до вершины 1450 м, пройдя различные флористические пояса. Фазанья тропа на высоте 500 м проходит через вечнозеленый тропический лес и приводит к изумительному по чистоте горному каменистому ручью, изобилующему небольшими водопадами (3-5м) и многочисленными естественными ваннами-джакузи, приятными для купания и принятия солнечных ванн.

Источник: www.dulichso.com